

Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, împreună cu tovarășa ELENA CEAUȘESCU, în județul Constanța

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu au efectuat, în cursul dimineții de joi, o vizită de lucru în județul Constanța.

Noua întâlnire a tovarășului Nicolae Ceaușescu cu oamenii muncii din județul Constanța — care se înscrie în practica statornică de secretar general al partidului de a se consulta permanent cu făuritorii de bunuri materiale din toate sectoarele economiei naționale — are loc în atmosfera de intensă activitate pe care întregul nostru popor o desfășoară pentru îndeplinirea cu succes a sarcinilor de plan pe acest an și pe întregul cincinal, pentru împlinirea hotărârilor celui de-al XIII-lea Congres al partidului.

Printr-o semnificativă coincidență, vizita de lucru s-a desfășurat în ziua când se împlinesc 21 de ani de când Congresul al IX-lea al P.C.R., dând expresie voinței comunistilor, tuturor oamenilor muncii, a întregii noastre națiuni, a ales pe tovarășul Nicolae Ceaușescu în suprema funcție de conducere în partid. Prin această opțiune istorică, de însemnătate hotărâtoare pentru destinele patriei, ale poporului s-au deschis noi și luminoase orizonturi pe calea construirii socialismului și comunismului pe pământul României.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu,

tovarășa Elena Ceaușescu au fost primiți pretutindeni pe parcursul vizitei cu sentimente de profundă dragoste și stimă de oamenii muncii constanțeni, care au exprimat recunoștința lor fierbinte pentru grija permanentă manifestată față de dezvoltarea județului, a întregii țări, pentru îmbunătățirea continuă a muncii și vieții tuturor cetățenilor patriei.

Primul punct al vizitei l-a constituit Șantierul Centrali nucleare-electrice de la Cernavodă, obiectiv de cea mai mare însemnătate pentru realizarea programului românesc de dezvoltare a energiei nucleare.

În fața unor panouri și grafice este analizat stadiul actual al construcției primei centrale nucleare-electrice a țării, prevăzută cu 5 reactoare, fiecare având o putere instalată de 700 MW. Centrala face parte din programul național de energie nucleară, elaborat sub conducerea nemijlocită și cu aportul determinant al tovarășului Nicolae Ceaușescu — program de importanță vitală pentru progresul economic și social al patriei. Potrivit directivelor Congresului al XIII-lea al partidului, astfel de obiective energetice urmează a se construi și în alte zone ale țării.

Secretarului general al partidului i se raportează că la primul grup nucleare-electric lucrările de construcție la principalele clădiri sînt terminate, asigurându-se astfel condițiile desfășurării montajului echipamentelor tehnolo-

gice. S-a arătat că și la cea de-a doua unitate lucrările de execuție sînt avansate, urmînd ca în aproximativ două luni să înceapă montajul. La celelalte grupuri nucleare-electrice se lucrează, de asemenea, intens, constructorii depunînd eforturi susținute în vederea recuperării unor rămîneri în urmă și încadrării în graficele de execuție la zi.

Miniștrii prezenți au raportat secretarului general al partidului asupra măsurilor tehnico-organizatorice luate în scopul asimilării și livrării la termen a materialelor, utilajelor și echipamentelor necesare construcției centralei, creșterii gradului de integrare în țara noastră a unor materiale, echipamente și utilaje necesare centralelor nucleare-electrice.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au fost invitați să viziteze reactorul primului grup energetic. Aici au fost prezentate tehnologiile de montaj al echipamentelor nucleare-electrice corespunzător normelor și practicilor internaționale în acest domeniu. Date fiind complexitatea și importanța deosebită a unor asemenea lucrări, secretarul general al partidului a atras atenția asupra măsurilor ce trebuie luate în continuare pentru asigurarea deplină a gradului de securitate a agregatelor în exploatare.

Au fost examinate, totodată, posibilitățile de creștere a ritmului lucrărilor, asigu-

(Continuare în pag. a III-a)

SECERIȘ '86 La C.A.P. Șura Mare: se impun măsuri hotărîte pentru folosirea la maximum a fiecărui moment bun de lucru!

24 iulie. În drumul dintre Șura Mare și satul Hamba purtăm o discuție „furtunoasă” cu ing. Ioan Procopie directorul S.M.A. Sibiu. „M-ați criticat în ziar că-mi stau combinele. Da stau! Îmi lipsesc acumulatorii și curele de schimb. Din 3 curele doar una-i bună. Eu sînt de vină pentru asta?”

Nu ne propunem să analizăm cine anume e de vină că ne aflăm în plină campanie de seceriș și că sînt situații, din păcate frecvente, cînd combinele se defectează în timpul funcționării, că lipsesc unele organe de schimb sau că cele mai multe din curele sînt de calitate necorespunzătoare. Toate aceste aspecte, țin de domeniul trecutului și trebuiau soluționate în perioadele cînd combinele se aflau sub copertine. Or, dacă ne amintim bine, în acele perioade, din unitățile S.M.A. am primit asigurări că totul este bine și frumos și că în actuala campanie combinele vor funcționa ireproșabil. Cum funcționează rezultă din statisticile de pînă în prezent, cîm vor funcționa — sperăm că timpul frumos se va stabili în toate zonele — vom vedea în continuare.

Ajungem în terenul „Moște”. Șase combine (combineri Ilie Hrișcu, Georg Frölich, Hans Schuster, Constantin Macrea, Friedrich Schuller, Nicolae Stănuț) așteptau ora cînd inginerul șef al C.A.P., Ovidiu Demian, va hotărî că lanul de grîu (soiul Fundulea 29, recunoscut pentru sămînță) a ajuns la coeficientul de umiditate admis. Profităm de pauză și purtăm o discuție în grup cu combinerii. Aflăm că în urmă cu o jumătate de oră au fost aduse curele de schimb. Întrebăm cum explică productivitatea scăzută la seceriș cu care se lucrează la C.A.P. Șura Mare. Mai precis întrebăm de ce din planul de 236 hectare a fost recoltat grîul doar de pe 28 hectare?

DIN SUMAR

● Despre universitățile populare ale „Asociațiunii” ●
Fotbal pregătiri

(În pagina a II-a)

● De la Inspectoratul județean școlar: Detașări și încadrări pentru suplînire în anul școlar 1986—1987

(În pagina a III-a)

Ni s-a răspuns că timpul nefavorabil a fost de vină. Comparînd orele bune de lucru cu suprafața recoltată și numărul de combine a rezultat că s-a lucrat cu rezultate mult sub posibilități. Atunci a fost scos la iveală un alt argument: „Am zăpăcit tobele la secerișul orzului. Lanurile de orz au fost foarte îmburuienate!”. Trecem peste aceste aspecte și readucem din nou în atenția mecanicilor agricoli că cerealele păioase se realizează în întregime mecanizat. Ei fertilizează, ei pregătesc patul germinativ, ei administrează erbicidele. Or, neajunsurile din lanuri (densitate neuniformă, porțiuni excesiv de îmburuienate) se datoresc nerespectării tehnologiei cadru stabilită de Ministerul Agriculturii pentru fiecare zonă agricolă. Revinînd la problema productivității pe combină, mecanicul de întreținere Mihail Müller, prezent la punctul de recoltare, a fost de acord cu noi că o combină, folosită modest poate recolta grîul de pe o suprafață de minimum 90 ari pe oră. În aceste condiții planul de 4 hectare pe combină cit s-a stabilit la C.A.P. Șura Mare ni se pare necorespunzător. În 8 ore cu timp favorabil, așa cum s-au petrecut lucrurile ieri, fiecare combină putea secera grîul de pe minimum 7 hectare. Aceasta înseamnă că printr-o bună organizare a muncii formația de seceriș de aici (8 combine) poate realiza o viteză zilnică de minimum 50 hectare, cu alte cuvinte poate finaliza secerișul grîului în 4 zile bune de lucru.

Secerișul nu e o poveste cu feți frumoși. De seceriș trebuie să se ocupe organizatorii de excepție, capabili să subpănească toți oamenii din subordine și să-i determine să lucreze la nivelul proiectat al utilajelor. Așa ar trebui să facă și inginerul Ovidiu Demian.

I. FLESCHI

Buna organizare a muncii își arată roadele

Colectivul de oameni ai muncii de la I.U.P.S. Sibiu, mobilizat exemplar pentru împlinirea sarcinilor încredințate, raportează obținerea unor însemnate realizări. În această lună, așa după cum decurge activitatea, se prelină să se obțină o producție marfă suplimentară de aproape un milion lei. Buna organizare a muncii și eforturile făcute pe linia asigurării condițiilor tehnico-materiale au înregistrat rezultate apreciabile și la indicatorii calitativi, ai eficienței. Astfel, în comparație cu primul semestru din anul trecut, în acest an cheltuielile totale la 1 000 lei producție marfă au fost reduse cu 12 lei, iar cele materiale cu 18,4 lei, realizări ce au permis încadrarea în limita maximă dată prin plan pentru perioada la care ne referim și, totodată, înregistrarea unui plus de valoare nou creată.

Concomitent cu desfășurarea producției se fac pregătirile de rigoare pentru adunarea generală a oamenilor muncii, prilej de analiză a modului cum s-a acționat pînă în prezent și, mai ales, pentru stabilirea măsurilor necesare îndeplinirii tuturor indicatorilor, respectiv a recuperării restanțelor înregistrate la producția marfă vîndută și încasată și la beneficii, în vederea aplicării cu fermitate a cerințelor autoconducerii, autogestiei și autofinanțării.

(C. B.)

ORGANIZAREA ȘI MODERNIZAREA PRODUCȚIEI —

cerințe obiective ale dezvoltării intensive,
ale creșterii eficienței economice!

Eforturi orientate spre atingerea scopului propus — reducerea costurilor de producție

Realizarea exemplară a prevederilor de plan pe acest an și întregul cincinal prin valorificarea superioară a resurselor materiale și umane, a condițiilor tehnice existente, reprezintă pentru fiecare întreprindere o preocupare de prim ordin. Acest salt calitativ include necondiționat mai buna organizare a producției și a muncii, promovarea pe scară largă a progresului tehnic și pe această bază reducerea continuă a consumurilor materiale și energetice.

La fabrica „Metalurgica” Sibiu, o astfel de opțiune a început să fie materializată prin acțiuni susținute pe linia înnoirii producției, îmbunătățirii tehnologiilor de fabricație cu asigurarea creșterii eficienței economice. Numai în anul 1985 au fost asimilate și

puse în fabricație un număr de 106 produse noi, din care unele de mare cerință pentru activitatea altor sectoare: „autobasculanta cu benă încălzită pentru transport lignit” sau „autovehicul pentru transport animale” ș.a., la care adăugăm reproiectarea constructivă a altor produse cum este „remorca furgon izotermă”, realizări ce au asigurat un grad de înnoire și modernizare a producției de 90,3 la sută. Cu privire la introducerea de tehnologii noi și extinderea celor avansate cum sînt turnarea în cochilă a unor piese metalice și găurirea pe dispozitive multiax, acestea au permis obținerea

(Continuare în pag. a III-a)

ec. Cornel JUCAN



La I.U.P.S. Sibiu a crescut nivelul tehnic și calitativ al produselor. Imaginea înfățișează activitatea de montaj a motorăstrăului „Retezat”
Foto: Fred NUSS



Inițierea de universități populare a preocupat Asociațiunea din dorința de extindere a influenței culturale asupra diferitelor categorii de public, prin conferințe pentru adulți. Așadar s-a considerat propunerea lui Iuliu Moisil (discutată de Comitetul Central la 13 iunie 1905) de a se organiza „cursuri populare după felul universităților libere obicinuite în Germania”, iar raportul general înaintat adunării generale din anul 1908 (Simleu) insistă asupra obligațiilor Asociațiunii față de principalii ei susținători, adică față de cărturari. În acest cadru se aprecia că numeroasele conferințe pentru intelectuali, conduse de Asociațiune, „vor putea ține locul universităților populare, atât de cunoscute și atât de binefăcătoare în străinătate”. Ideea va reveni

Despre universitățile populare ale „Asociațiunii”

În discursul rostit de Andrei Bârseanu la deschiderea adunării generale din anul 1912 (Sibiu), cînd președintele Asociațiunii întreba „dacă n-am putea avea și noi o Universitate populară (intrucît) condițiile pentru o astfel de instituție nu ne lipsesc”. Andrei Bârseanu era stimulat de „ce a izbutit a face cu rezultat așa de strălucit neobositul apostol de la Văleni”, fiind vorba, evident, despre cursurile de vară organizate de Nicolae Iorga, și atrăgea atenția secțiilor științifice-literare asupra acestei posibilități de îmbogățire a sistemului de propagandă culturală a Asociațiunii. O asemenea încercare semnalăm la Blaj, unde comitetul central al despărțămîntului a hotărît (30 decembrie 1912) inaugurarea unei „Academii populare”, dar abia în august 1923 Gh. Bogdan-Duică va propune introducerea universităților populare în cadrele Asociațiunii, după ce la 28 ianuarie 1923 se deschiseseră cursurile Universității populare din Cluj, în cadrul căreia Gh. Bogdan-Duică susținea „lecțiile” de literatura română, Iuliu Moldovan pe cele de igienă, iar N. Drăganu și Th. Capidan pe cele de limba română. La 10 octombrie

1924 a avut loc, tot la Cluj, adunarea de constituire a „Extensiunii universitare”, asociație inițiată de universitarii clujeni și din al cărei prim comitet făceau parte: Al. Lapedatu (președinte de onoare), Virgil Bărbat (președinte), Fl. Ștefănescu-Goană (secretar general), Vasile Bogrea, N. Drăganu, Sextil Pușcariu, Silviu Dragomir și alții. Actul de constituire era însă semnat și de alții, între care „astristii”: Gh. Bogdan-Duică, I. Lupaș, Onisfor Ghibu, datorită cărora, probabil, s-a solicitat și sprijinul Asociațiunii din Sibiu, realizându-se o rodnică colaborare în viitorii ani. „Extensiunea universitară” dorea să desfășoare o campanie de propagandă culturală prin conferințe și publicații de popularizare, superioară celei realizate de „Universitatea populară”, ceea ce a și reușit în majoritatea centrelor mari ale Transilvaniei și Banatului cu sprijinul consistent al Ministerului Cultelor și Artelor (ministru era Al. Lapedatu) și chiar al Asociațiunii.

Raportul secretarului general al secțiilor științifice-literare ale Asociațiunii (I. Agărbiceanu) în legătură cu activitatea desfășurată de acestea în perioada 14 iunie 1930—21 mai 1931, cuprindea informații despre „Universitatea populară”, inițiată de biroul secțiilor cu prilejul consfățuirii din 10 septembrie 1930, intenționînd a fi înființată în cursul anului 1930—1931. La 27 septembrie 1930, în ședința plenară a secțiilor (Cluj) s-a dezbătut proiectul programului cursurilor Universității populare, condusă de Iuliu Hațieganu, iar la 30 octombrie și 16 noiembrie 1930 s-au ținut consfățuirii cu membrii secțiilor care s-au oferit să țină cursuri, răspunzînd apelului lansat la 15 septembrie 1930, pentru definitivarea orarului. În perioada 24 noiembrie 1930—12 februarie 1931, s-au desfășurat 12 cursuri în cadrul cărora s-au prezentat 94 conferințe „pentru slujbașii inferiori, mici negustori, comercianți, meseriași, muncitori calificați, calfe etc.”, urmărindu-se „îmbogățirea cunoștințelor acestui public și încaadrarea lui sufletească în ritmul vieții și al actualității culturale, științifice, economice și naționale românești”. Dintre „materialele” și conducătorii cursurilor menționăm: Literatura română (Gh. Bogdan-Duică), Educație și cultură (P. Roșca), Istoria românilor (I. Lupaș).

Geografia economică a României (I. Florinescu), Economia politică (Vasile Vlaicu), Pregătirea industrială (L. Rusu), Vecinii României (I. Florinescu), Constituția României (L. Chirilă), Igiena aplicată (M. Zolog), Limba română (C. Sudețeanu) Enciclopedia muzicală (Augustin Bena).

În perioada 1931—1932, despărțămîntul Săliște inițiasc ciclul „Explicarea timpului nostru”, „adevărate cursuri de Universitate populară” — cum se aprecia în raportul Comitetului Central, iar din 1933, în despărțămîntul Sibiu (președinte Silviu Teșosu) va activa o Universitate populară, cu acțiuni culturale bisăptămînale pentru publicul „mijlociu” al orașului, oferind cunoștințe de cultură generală și de utilitate practică.

Prin adresa nr. 162/14 decembrie 1932, conducerea despărțămîntului Sibiu informa Comitetul Central că la 11 ianuarie 1933 va avea loc deschiderea oficială a Universității populare (dar se va realiza la 16 ianuarie 1933), al cărei program (tipărit prin afișe) cuprindea șase cursuri, între care „legislația muncitorească”, legislația fiscală, psihologie experimentală (pentru alegerea meseriilor), de limbă și literatură română. Cursurile se vor desfășura în sala „Reuniunii naționale a meseriașilor români” și în cartierele orașului.

În ședința Comitetului Central (14 ianuarie 1933) s-a aprobat propunerea lui Gh. Bogdan-Duică de a se trimite tuturor despărțămîntelor acest program, cu îndemnuri de a imita această inițiativă frumoasă a despărțămîntului Sibiu.

Activitatea universităților populare s-a întrerupt din cauza consecințelor Dictatului de la Viena (1940), fiind pe primul plan al programului Asociațiunii s-a situat lupta pentru reîntregirea țării, pentru apărarea intereselor naționale grav afectate de evenimentele din acei ani. Va continua să activeze însă „Universitatea liberă muncitorească” a despărțămîntului Brașov, care numai între 3 octombrie 1943—30 aprilie 1944 a organizat 28 conferințe pentru muncitori (duminică), cărora le era dedicată și „Pagina muncitorului” inaugurată la 29 septembrie 1943. În „Gazeta Transilvaniei”, care din aprilie 1941 a apărut sub egida Asociațiunii, situîndu-se pe o poziție democratică.

dr. Pamfil MATEI

Turism

Concursurile verii

La sfîrșitul săptămîinii trecute în munții Făgăraș și Cindrel s-au desfășurat trei din cele mai importante concursuri de turism-sportiv ale verii.

„Cupa crestei Făgărașului”, organizată pentru a patra oară consecutiv de puternicul cerc de turism alpin al A.S. Carpați Mirșa — „Venii cu noi” — a prilejuit confruntarea a 26 echipaje aparținînd celor 14 cercuri și cluburi de profil din Brașov, Mediaș, Cisnădie și Sibiu. Proba de parcurgere a traseului (care a măsurat 12—13 ore de mers, 2021 m urcșuș, 1665 m coborîre), cu plafon de altitudine 2371 m (Vf. Budișlavu) desfășurată parțial pe ploaie, cu gheață și descărcări electrice, a solicitat la maximum atît condiția fizică a competitorilor, cît și cunoștințele tehnico-aplicative. Notabil este faptul că în pofida acestor dificultăți, de la locul de start — Podu Olt — comuna Turnu Roșu — peste Chica Petrelor — lacul Avrig — pînă la cabana Poiana Neamțului (locul de sosire) nu au fost înregistrate abandonuri sau accidente. De partajarea a fost făcută de probele de orientare și de acordare a primului ajutor.

În urma cumulului de puncte la cele 5 probe, locul I și trofeul acestei ediții au revenit echipei Excelsior (D.J.P.Tc. Sibiu, cond. I. Rupa) cu 1425 p., locul II — Alpin club „Independența”, 1418 p. și locul III — „Adonis” („Automecanica” Mediaș) — 1417 p. Lăudabilă este și inițiativa organizatorilor de a executa în cadrul acestei acțiuni și remarcarea traseelor Turnu Roșu — Chica Petrelor (datorat cercului „Cindrel”) și Lacul Avrig — Bireaciu („Venii cu noi” Mirșa).

„Cupa Negoiu” aflată la a II-a ediție, în organizarea cercului de turism omonim (A.C.I. Sibiu) a fost dedicată „Zilei constructorului”. Au participat reprezentanții din 10 cluburi de profil din Călan, Oțelu Roșu, Alba Iulia, Vilcea, Ploiești și Sibiu.

Proba de traseu a început din tabăra de corturi (30 la număr), instalată în liziera sud-estică a pădurii de sub Vf. Bătrîna și a condus pe marcajul de creastă peste Rozdești, Niculești, Cindrel o coborîre prin căldarea glaciară a Lujbei, Cînaia, Șerbănei.

Pe acest traseu (foarte circulat) urmînd să se realizeze o probă surpriză, participanții la concurs au depoluat zona limitrofă drumului de creastă, adunînd sute de cutii de conserve goale și alte „materiale” abandonate de trecătorii certați cu etica muntelui, cînd de fapt proba consta în recunoașterea unor obiective de pe acest parcurs pe baza unor fotografii prezentate în final de organizatori. După parcurgerea tuturor probelor, jurul de concurs a atribuit „Cupa Negoiu” cercului de turism „Vinturarița”, din Rm. Vilcea. Locul II a revenit clubului „Puncte cardinale” din Alba Iulia, iar locul III clubului Ciucas din Ploiești.

„Cupa tipografilor”, aflată la a IV-a ediție, s-a desfășurat pe două trasee cuprinzînd între satul Sibel — cabana Fîntînele și a revenit echipei Intreprinderilor poligrafice Oradea și Filaret — București. O comportare meritorie au avut și componenții cercurilor de turism „Acul Cleopatrei”, (locul III, cond. V. Galea), „Temerarii” și „Sibiniensis” din Sibiu.

Următoarea acțiune de turism sportiv va avea loc în 3 august a.e. în Dumbrava, unde se va desfășura proba de orientare din cadrul concursului republican al drumetilor „Ștafa munților” — etapa județeană. Al. C.

Locurile libere la treapta a II-a (cl. XI) învățămînt de zi și seral pentru a doua sesiune

Nr. crt.	Unitatea școlară	Localitatea	Profilul	Limba de predare	Locuri libere	
					zi	seral
1.	Lic. ind. „Independența”	Sibiu	mecanică	română	49	54
				germană	25	—
2.	Lic. ind. „7 Noiembrie”	Sibiu	ind. ușoară	română	15	8
				germană	22	—
3.	Lic. ind. nr. 1	Sibiu	mecanică	română	14	—
				germană	18	—
			electrotehnică	română	2	60
				germană	17	—
4.	Lic. ind. nr. 2	Sibiu	mecanică electro-tehnică	română	—	16
				română	5	11
5.	Lic. ind. nr. 3	Sibiu	mecanică prel. lemnelui	română	19	7
				română	11	—
6.	Lic. ind. nr. 4	Sibiu	mecanică	română	72	9
7.	Lic. ind. nr. 5	Sibiu	electrotehnică ind. alimentară	română	8	—
				română	—	19
8.	Lic. ind. nr. 6	Sibiu	mecanică construcții	română	14	28
				română	51	2
9.	Lic. ind. nr. 7	Sibiu	mecanică electro-tehnică construcții	română	—	10
				română	—	13
10.	Lic. economie	Sibiu	economic alim. publică	română	—	—
				română	—	2
11.	Liceul mat.-fizică nr. 1	Sibiu	mecanică	română	1	—
				germană	4	20
12.	Lic. mat.-fizică „Gh. Lazăr”	Sibiu	mat. fizică	română	—	35
			mecanică	română	—	40
13.	Lic. ind. nr. 1	Mediaș	mecanică electro-tehnică mine, petrol	română	34	15
				română	13	—
				română	114	—
14.	Lic. ind. nr. 2	Mediaș	mecanică	română	—	33
15.	Lic. ind. „Ax. Sever”	Mediaș	mecanică	română	2	—
				maghiară	9	—
16.	Lic. ind. „St. L. Roth”	Mediaș	mecanică	română	3	—
17.	Lic. ind. „Vitrometan”	Mediaș	ind. ușoară	română	36	—
18.	Lic. ind.	Agnita	mecanică ind. ușoară	română	—	23
				română	—	28
19.	Lic. ind. „Textila”	Cisnădie	mecanică ind. ușoară	română	29	—
				română	34	4
20.	Lic. ind. „Carbosin”	Copșa Mică	chim. ind. metalurgie	română	—	16
				română	9	—
21.	Lic. ind.	Mirșa	mecanică	română	18	70
22.	Șc. generală Dumbrăveni		mecanică	română	—	2
23.	Șc. generală Cisnădie		mecanică	română	—	12
24.	Șc. generală Oena Sibiului		mecanică	română	—	20
25.	Șc. generală Săliște		ind. ușoară	română	11	1
26.	Șc. generală Fălmăciu		mecanică ind. ușoară	română	—	34
				română	—	36

Fotbal-pregătiri

Gaz metan—Dinamo B. 1—3 (0—2)

Gazul metan și-a reluat pregătirile în vederea noului campionat. În lotul aflat sub conducerea tehnică a antrenorilor Filip Staudt și Constantin Olteanu au apărut o serie de noutăți în persoana tinerilor Benő Alexandru, Gheorghe Bora (ambii de la Electromureș Tg. Mureș), Dorcel Flichis (de la Unirea Oena Sibiului) și Ioan Sărășan (de la Carbomet Copșa Mică). A revenit, de asemenea, în lotul medieșean Dumitru Solomon (de la Metalul I.O.S.). În primul meci de verificare gaziiștii au înfrînt miercuri, 23 VII, pe teren propriu, echipa Dinamo București, în compania căreia au realizat o partidă plăcută, cu faze interesante, victoria revenind formației bucureștene, evident superioară, cu Cămătaru și Balaci care au sporit, primul, forța de atac, iar al doilea creativitatea liniei de mijloc a dinamoviștilor. De altfel, la originea primului gol înscris de Andone (min. 25) se găsește pasa lucidă a lui Balaci. În replică, medieșenii încearcă poarta lui Moraru prin Harbădă (min. 33, șut periculos pe jos) și Ciofică (min. 39), pentru ea peste un minut, Cămătaru

— după o preluare pe piept și un șut la firul ierbii la colțul lung, la centrarea lui Al. Nicolae, să ridice scorul la 2—0.

Schimări în ambele formații după pauză și în min. 60 Bocăzar reduce din handicap relind frumos, dintr-o bucată, la centrarea lui Solomon. Tot Solomon centreează de pe dreapta în min. 73 și Kusch ratează de puțin posibilitatea lui... 2—2. În sfîrșit, Al. Nicolae înscrie în min. 80, din penalti, acordat cu destulă ușurință de arbitrul A. Căpîlnaș la intervenția lui Szebin, la balon și nu la picioarele lui Lupescu, pătruns perpendicular în careu.

Formațiile: **Gaz metan:** Munteanu — Potor, Biro, Moș, Aloman — Dulău, Harbădă, Benő — Ologu, Bora, Ciofică. Au mai jucat: Solomon, Cula, Kusch, Langa, Flichis, Gligor, Bocăzar și Sărășan. **Dinamo București:** Moraru — Jercăluș, Baicea, Al. Nicolae, Stănescu — Andone, Dragnea, Orac, Balaci — Damaschin, Cămătaru. Au mai jucat: Prunea, Suci, Varga, Mihăescu, Lupescu și Cr. Sava.

Eugen SALCU

Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, împreună cu tovarășa ELENA CEAUȘESCU, în județul Constanța

(Urmare din pag. 1)

rîndu-se respectarea strictă a normelor privind calitatea și controlul tuturor instalațiilor.

În sala mașinilor pentru turboagregatul nr. 1 a fost analizat stadiul lucrărilor de construcție și montaj și s-a cerut accelerarea punerii în funcțiune a agregatelor și scurtării ciclurilor de montaj.

La reactorul nr. 2 a fost prezentată tehnologia avansată de construcție, care mărește substanțial productivitatea muncii față de procedeele clasice și reduce durata de execuție a obiectivelor. S-a pus în evidență experiența acumulată de constructori, care asigură condiții pentru executarea, într-un ritm mai intens, a lucrărilor la celelalte unități ale centralei nucleare-electrice de la Cernavodă.

În cursul dialogului de lucru cu miniștrii, cu ceilalți factori de răspundere, cu specialiștii, secretarul general al partidului a subliniat în mod deosebit cerința accelerării ritmului lucrărilor de construcție, astfel încât ultimul grup al centralei să fie dat în funcțiune în devans. S-a indicat, în același timp, ministerelor, unităților furnizoare de materiale și echipamente tehnologice să acționeze cu hotărâre pentru asimilarea acestora în cât mai scurt timp.

A fost trasată sarcina organizării în întreprinderile metalurgice a unor secții speciale de elaborare și prelucrare a oțelului, care să asigure un nivel înalt de specializare a oamenilor. De asemenea, s-a cerut ca în unitățile constructoare de mașini, în sectoarele și secțiile specializate, activitatea productivă să fie organizată în trei schimburi, pentru a se asigura ritmul de realizare a utilajelor corespunzător graficelor de punere în funcțiune a grupurilor din cadrul centralei nucleare-electrice.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, a cerut să se asigure pretutindeni ordine și disciplină în toate sectoarele de activitate, să se lucreze cu cea mai înaltă exigență, să fie luate toate măsurile pentru realizarea unor lucrări de cea mai bună calitate, atât în construcții cât și în producția de utilaje. Legat de aceasta, a fost pusă în evidență marea răspundere ce revine conducătorilor de întreprinderi, centralei industriale, tuturor ministerelor în pregătirea temeinică, în perfecționarea profesională a întregului personal muncitor.

În încheierea vizitei, luându-și rămas bun de la constructorii centralei nucleare-electrice de la Cernavodă, tovarășul Nicolae Ceaușescu i-a felicitat pentru activitatea și rezultatele obținute pînă acum în realizarea acestui principal obiectiv energetic, pentru nivelul tehnic ridicat la care execută lucrări complexe și le-a adresat urarea de a realiza în cele mai bune condiții această primă centrală nucleare-electrică românească, de a contribui astfel la creșterea potențialului energetic al țării, la asigurarea independenței sale energetice. Conducătorul partidului și statului nostru le-a urat noi succese în întreaga activitate, multă sănătate și ferice.

Îndemnul său și urările secretarului general al partidului au fost primite cu deosebită satisfacție de toți cei prezenți, care s-au angajat să acționeze pentru asigurarea unei înalte eficiențe și calități la toate lucrările de construcție și montaj ale acestui important obiectiv.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au vizitat, în continuare, **Întreprinderea agricolă de stat Poarta Albă.**

Gazdele au prezentat modul de folosință a pămîntului, structura culturilor în cadrul C.U.A.S.C. Castelu și I.A.S. Poarta Albă, a cărei suprafață arabilă este aproape în totalitate irigată.

Informînd despre producțiile medii la hectar obținute în acest an la grâu și orz — superioare prevederilor de plan — s-a arătat că există toate condițiile pentru înregistrarea unor rezultate bune și la celelalte culturi — porumb, leguminoase, plante tehnice.

A fost examinat, în continuare, un lot experimental de porumb, de peste 100 hectare, cultivat cu hibridi de înaltă productivitate realizați de specialiștii Institutului de la Fundulea.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat că, după cum se prezintă această cultură, trebuie să se obțină producții ridicate — de aproape 30 tone știuleți la hectar.

S-a vizitat o solă de porumb în care această cultură este intercalată cu soia, metodă care asigură obținerea unor recolte mari, precum și cîmpuri de soia, în două variante de însămînțare.

Apreciînd rezultatele obținute, secretarul general al partidului a indicat să se extindă sistemul de culturi intercalate, care asigură o folosire intensivă a terenului și, prin aceasta, producții sporite la hectar.

La plecare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat celor prezenți felicitări pentru producțiile obținute la orz și grâu — apreciînd că ele puteau fi și mai mari — precum și pentru culturile frumose de porumb și soia. Secretarul general al partidului a arătat că există toate condițiile pentru a se obține rezultate și mai bune.

Vizita de lucru a continuat în comuna Mihail Kogălniceanu, pe raza căreia își desfășoară activitatea mai multe unități agricole, între care **Întreprinderea agricolă de stat, Asociația economică intercooperativă de creștere și îngrășare a ovinelor, Cooperativa agricolă de producție.**

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost invitat să ia cunoștință de rezultatele obținute la ferma nr. 9, cu profil zootehnic, a I.A.S. Mihail Kogălniceanu.

Secretarul general al partidului a apreciat rezultatele obținute și a indicat specialiștilor prezenți să continue modernizarea adăposturilor, să folosească în mod corespunzător spațiile dintre grajduri prin plantarea de pomi, în special duzi, necesari sericulturii, ceea ce va influența favorabil și microclimatul în perioada de vară. De asemenea, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut să fie urmăriți și respectate întocmai prevederile programului de ameliorare a paștilor, să se extindă pășunatul natural al animalelor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, au vizitat, în continuare, o cuprinzătoare **expoziție, care prezintă realizări ale oamenilor muncii din agricultura județului Constanța**, cu deosebire în anii ce au trecut de la Congresul al IX-lea al partidului. Datorită importanțelor investiții, agricultura județului dispune în prezent de o puternică bază tehnico-materială, peste 80 la sută din suprafața arabilă fiind ame-

najată pentru irigații. În acest fel, producțiile au sporit continuu, ceea ce a permis unităților agricole de stat și cooperatiste să livreze la fondul de stat cantități tot mai mari de produse. Au crescut corespunzător efectivele de animale și producțiile animaliere.

Discuțînd cu cei prezenți despre modul în care se desfășoară lucrările agricole de sezon, secretarul general al partidului a cerut organelor agricole să pregătească cu deosebită atenție, cu multă operativitate campania de recoltare a culturilor de floarea-soarelui și sfeclă-de-zahăr, deoarece stadiul de vegetație al acestora este mai avansat ca în alți ani.

Interesîndu-se de modul cum se desfășoară programul de dezvoltare a patrimoniului pomicol și viticol, secretarul general al partidului a cerut specialiștilor să urgenteze amenajările de vii și livezi pe suprafețele stabilite din zonele de deal.

Abordînd aspecte ale industriei piscicole, tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat să se revadă programul de pescuit în apele Mării Negre, să se doteze flota de pescuit, pentru a se crea condiții de valorificare superioară a acestei bogății naturale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a felicitat la încheierea vizitei, pe producătorii agricoli din județul Constanța pentru rezultatele pe care le-au obținut în activitatea din zootehnie și cultura de cîmp și le-a urat să obțină rezultate tot mai bune, recolte tot mai mari, pe măsura eforturilor ce le face statul nostru, județul Constanța fiind unul din județele cu cea mai mare suprafață irigată; ea urmare și producțiile unităților agricole de aici se cuvîne să fie din ce în ce mai mari.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu le-au fost adresate, în toate unitățile vizitate, cele mai calde mulțumiri pentru vizită, cuvinte de respectuoasă prețuire, expresii ale dragostei și stimei celor ce muncesc în acest frumos județ al țării. Pentru indicațiile primite cu acest prilej, cadrele de conducere din unitățile vizitate au dat secretarului general al partidului asigurarea muncitorilor și specialiștilor de a face totul pentru îndeplinirea sarcinilor ce le revin, de a întâmpina cu noi și importante succese marea sărbătoare națională de la 23 August, sporindu-și astfel contribuția la traducerea în viață a hotărîrilor Congresului al XIII-lea al P.C.R., a Programului partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

De la Inspectoratul județean școlar:

Detășări și Incadrări pentru suplinire în anul școlar 1986—1987

Dosarele pentru detașare sau încadrare la suplinire se primesc la Inspectoratul școlar, pînă la data de 12 august a.c., inclusiv. ● Pentru Sibiu și zonă repartizarea va avea loc în 25 august, ora 10, la Liceul pedagogic — pentru educatoare, învățători, profesori de limba română și limbi străine; ● în 26 august, ora 10, la Liceul pedagogic — pentru celelalte discipline; ● Pentru Medias și zonă — în 27 august, ora 10, la Liceul

Reducerea costurilor de producție

(Urmare din pag. 1)

unor însemnate, economii (29 tone metal, 19 t.c.c. și 209 MWh energie electrică), respectiv, valorificarea superioară a metalului exprimată prin producția marfă obținută dintr-o tonă de metal care, în 1985 a fost de 52100 lei, iar pe primele 6 luni din acest an a ajuns la 61000 lei.

Acceptînd postulatul potrivit căruia inovația nu poate substitui economia fără existența unui întreprinzător sensibil la climatul economic și înscriindu-se în „tipul” de inovație destinat să soluționeze (sau să elimine) anumite dificultăți tehnice ale procesului de fabricație, concomitent cu economisirea unor factori de producție (cum ar fi metalul), la „Metalurgica” Sibiu amploarea și succesul economic înregistrat prin folosirea de înlocuitori întregeste tabloul unor realizări promițătoare. Astfel, la produsul remorcă furgon izotermă prin soluțiile constructive noi adoptate cu acceptul beneficiarilor au fost înlocuite profilul anticorodal de la pod și tabla de aluminiu folosită la învelișul interior, cu plăci aglomerate cu fibră din sticlă (P.A.F.S.) și tablă strigată de aluminiu, soluție ce a facilitat reducerea consumului la laminatele din aluminiu cu 71 la sută pe unitatea de produs. Semnificativ este faptul că, aceste modificări constructive au asigurat, totodată, îmbunătățirea calitativă a produsului (din punct de vedere al parametrilor tehnico-funcționali), iar în procesul de fabricație productivitatea muncii a înregistrat adevărate creșteri.

Valorificînd sugestiile și propunerile muncitorilor și maistrilor făcute pe parcurs și stimulînd creativitatea unor cadre tehnice, fabrica „Metalurgica” Sibiu are, în prezent, un program propriu cu măsuri și acțiuni concrete pe linia realizării, în continuare, a unor produse de înaltă tinută tehnică, fiabilitate și competitivitate. Se pune un accent deosebit pe ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor, extinderea tehnologiilor de fabricație cu randament ridicat, valorificarea superioară a materiilor prime și materialelor, creșterea mai accentuată a productivității muncii. Toate acestea sînt preocupări nota-

bile ale conducerii, ale întregului colectiv de muncă, care reușește tot mai mult să se integreze cu producția în profilul centralei industriale.

Pătrunzînd mai adînc în intimitatea corelației indicatorilor de plan, prin prisma evoluției realizărilor, se desprinde concluzia că măsurile aplicate pînă acum nu au asigurat eficiența economică scontată. Soluțiile aplicate prin reproiectare constructivă și înlocuirea unor materiale, economiile raportate, trebuie să conducă în final la realizarea produselor cu costuri mai mici decît cele inițiale și să asigure încadrarea în sarcina de plan. Este adevărat că în acest an a crescut ponderea grupei de remorci în totalul producției, structura nefavorabilă în comparație cu realizările obținute în anul trecut. Aceasta se poate observa prin nivelul cheltuielilor efective la 1000 lei producție marfă, care pe primul semestru din 1986 sînt mai mari, la nivelul unității, cu 12,4 lei față de aceeași perioadă a anului trecut. Să vedem însă evoluția acestor cheltuieli la produsele în cauză. Dacă la remorca furgon izotermă cheltuielile efective în acest an sînt mai mici cu 37 lei, iar la remorca furgon pentru mărfuri cu 11 lei, pentru remorca basculantă (a cărei fabricație a fost prelucrată în decembrie trecut), acestea sînt foarte ridicate, de 904,3 lei la 1000 lei producție marfă, cauză care determină menținerea nivelului de cheltuieli la 835,5 lei, pentru întreaga grupă de remorci. Iată deci, cum se poate explia situația existentă la fabrica „Metalurgica” Sibiu unde, pe primul semestru al anului în curs cheltuielile totale efective sînt peste limita dată prin plan cu 35,7 lei, iar la cele materiale cu 47,7 lei, calculate la 1000 lei producție marfă.

Așadar, eforturile care se fac pe linia înnoirii produselor, a organizării și modernizării proceselor de fabricație trebuie să vizeze atingerea unui grad înalt de eficiență ca o cerință a autoconducerii și autogestunii economico-financiare. Experiența dobîndită pînă acum la „Metalurgica” poate și trebuie să fie amplificată, astfel încît, într-o perioadă scurtă întreaga activitate să se înscrie pe coordonatele dezvoltării intensive și eficiente.

ACTUALITĂȚI

Consfătuire interjudețeană

Azi, se deschid la Dumbrăveni lucrările Consfătuirii organizate de Ministerul Muncii, Institutul de expertiză medicală și recuperare a capacității de muncă, Direcția pentru probleme de muncă și ocrotiri sociale a județului Sibiu și Căminul atelier, cu privire la integrarea socio-productivă a invalizilor și handicapaților. Căminul atelier din Dumbrăveni găzduiește

această prestigioasă activitate științifică și schimb de experiență cu un profund caracter umanitar la care participă reprezentanți ai Ministerului Muncii, specialiști din unitățile de expertiză medicală și recuperare a capacității de muncă, din unitățile medicosanitare, din unitățile de asistență socială cu acest profil — din județele Sibiu, Brașov și Vrancea.

Spectacol estival

„Variatăți pe stadion

În organizarea Filarmoniei de stat Sibiu, astăzi, la orele 15 și 18, are loc, pe stadionul Municipal (din parcul Sub arini) un spectacol de varietăți susținut de interpreți prestigioși din întreaga țară. Muzică populară cu: Sava Negrean, Florica Ungur, Mariana Varga, Nicolae Furdul-Iancu, Eugenia Nedîșan, Maria Popa și Dumitru Botoșan; muzică ușoară cu: Carmen Niculescu, Marina Scupra, George Nicolescu și formația „Spectral” condusă de Mihai Căscaval. Muzică folk cu Ioo și Eugen Chiriac, Sătiră și z-mor cu Alexandru Arșinel și Eugen Cr. Motriuc. Posesorii de bilete pot opta pentru oricare dintre spectacole.

ACTUALITĂȚI

TELEGRAME EXTERNE

Știri din țările socialiste

● **Moscova (Agerpres)** — La Vorosilovgrad a fost realizată o nouă locomotivă Diesel de 8000 C.P., capabilă să remorcheze garnituri de tren cu lungimea de un kilometru, relatează agenția TASS. Ea va constitui baza pentru construirea unor locomotive și mai puternice, care vor începe să intre în dotarea căilor ferate sovietice în acest cincinal.

Crearea unor tipuri de locomotive foarte puternice este determinată de creșterea traficului de mărfuri, care a ajuns în acest an în U.R.S.S. la 11 milioane tone.

Printre noutățile pregătite de constructorii sovietici de mașini se numără modulele din care se pot realiza locomotive de 12000 C.P., care se utilizează în primul rând pe magistrala Baikal-Amur cu profilul de teren foarte dificil.

● **Beijing (Agerpres)** — În curând vor începe lucrările de construcție la o nouă linie de cale ferată care va lega regiunile industriale Anhui și Zhejiang din estul R.P. Chineze. După cum relevă agenția China Nouă, acest obiectiv urmează să fie realizat în perioada planului cincinal 1986-1990. Lungă de 117 km, linia ferată va contribui la dezvoltarea în continuare a regiunilor respective, inclusiv a zonei economice Shanghai.

● **Belgrad (Agerpres)** — În apropiere de Saraievo au început lucrările de amenajare a unei noi mine de magnezit, a cărei capacitate va fi de aproximativ 72.000 tone minereu pe an. Până la sfârșitul acestui an, mina va realiza deja o producție de 10.000 tone minereu.

PE SCURT... PE SCURT

● La Moscova a avut loc o întâlnire a adjunctilor miniștrilor afacerilor externe din R.P. Bulgaria, R.S. Cehoslovacă, R.D. Germană, R.P. Polonă, R.S. România, R.P. Ungară și U.R.S.S. S-a efectuat un schimb de păreri cu privire la situația din sudul Africii, inclusiv în legătură cu pregătirile pentru sesiunea specială a Adunării Generale a O.N.U. consacrată Namibiei.

Din partea țării noastre a participat Constantin Oancea, adjunct al ministrului afacerilor externe.

★

● În capitala Uniunii Sovietice s-au încheiat lucrările forumului internațional „Știința, tehnica și pacea”. Participanții au adoptat un apel către oamenii de știință din lumea întreagă cerându-le să militeze activ pentru încetarea cursei înarmărilor, pentru preîntâmpinarea militarizării spațiului cosmic. Apelul cere oamenilor de știință să participe la acele cercetări care contribuie la procesul de dezarmare și la dezvoltarea cooperării economice. Oamenii de știință pot și trebuie să influențeze opinia publică și guvernele să ia decizii care să prevină dezvoltarea unei război nucleare, se spune în apelul citat de agenția TASS.

★

● După două zile de dezbateri pe marginea programului guvernamental, Congresul Deputaților al Spaniei l-a reales pe Felipe Gonzalez în funcția de președinte al guvernului pe o nouă perioadă de patru ani, cu 184 de voturi pentru, 144 împotriva și șase abțineri, transmite agenția E.F.E.

Joi, premierul Gonzalez a depus jurământul în fața regelui Juan Carlos.

★

● Ziarul american „Wall Street Journal” a relevat că cercetările din cadrul programului american de militarizare a spațiului cosmic, cunoscut sub numele de „Războiul stelelor”, continuă. După aprecierile ziarului, în anul financiar 1987, pentru realizarea acestuia va fi cheltuită suma astronomică de 3,8 miliarde dolari.

★

● Potrivit agenției iraniene I.R.N.A., în sectoarele de nord-vest ale frontului și în zona Hadj-Omran au avut loc puternice dueli de artilerie între cele două părți. Agenția I.R.N.A. a confirmat că avioane irakiene au violat spațiul aerian iranian și au bombardat suburbiile de sud ale Teheranului. În urma raidului s-au înregistrat șapte răniți.

★

● Un purtător de cuvânt militar de la Bagdad a comunicat că în zona centrală a frontului trupele irakiene au întreprins atacuri împotriva pozițiilor iraniene. În zona de nord a frontului forțele irakiene au capturat mari cantități de arme, muniții și tehnica de luptă.

Aviația iraniană a întreprins raiduri de bombardament pe teritoriul iranian, inclusiv la periferiile Teheranului.

SĂPTĂMÎNA TV

DUMINICĂ, 27 iulie

11,30 Telex. 11,35 Lumea copiilor. Telefilmoteca de ghiozdan: Vizitatorii. Episodul 8 (color). 12,40 Din cununa cîntecului românesc. 13,00 Album duminical. ● Șlagăre instrumentale. ● Tară de baladă. Moment poetic. ● Un virtuoz al contrabasului: Dorin Marc. ● Cotidianul în 600 de secunde. ● Un compozitor, un interpret: Marcel Dragomir. ● Teatrul scurt. ● Telesport. ● Melodii... melodii. ● Înnoiri edilitare. ● Lumea minunată a filmului. ● Secvența telespectatorului. 14,45 Contemporanii noștri. Oamenii primului seceriș. 15,00 Încheierea programului. 19,00 Telegazeta. 19,20 Țara mea azi. Epoca Ceaușescu. Județul Cluj în anul 65 al partidului (color). 19,40 Cîntarea României. De pe micul ecran. Emisiune realizată în colaborare cu Consiliul Cultural și Educației Socialiste și cu Comitetul de cultură și educație socialistă al județului Cluj. (color). 20,25 Film artistic. După mulți ani. Premieră Tv. Producție a studiourilor din R.P. D. Coreeană. 21,50 Telegazeta. 22,00 Închiderea programului.

LUNI, 28 iulie

20,00 Telegazeta. 20,20 Orizont tehnico-științific (color). Biotehnologii. 20,40 Tezaur folcloric (color). Cîntece din repertoriul Mariei Tănase în noi variante interpretative. 20,55 Film serial: Cristofor Columb (color). Premieră pe țară. Coproducție internațională. Episodul I. 21,50 Telegazeta.

MARȚI, 29 iulie

20,00 Telegazeta. 20,20 Actualitatea în economie. 20,35 Teatrul Tv. (color). Passacaglia de Titus Popovici. Partea I. 21,50 Telegazeta.

MIERCURI, 30 iulie

20,00 Telegazeta. 20,20 Actualitatea în economie. 20,35

Congresul marilor deschideri înnoitoare. Conștiința revoluționară, forță motrice a progresului multilateral. 20,55 Teatrul Tv. (color). Passacaglia de Titus Popovici. Ultima parte. 21,50 Telegazeta.

JOI, 31 iulie

20,00 Telegazeta. 20,20 Actualitatea în economie. 20,35 Copiii — bucuria și tinerețea națiunii noastre. 20,45 Invitație la operă. Pagini celebre din creația de operă și balet (color). 21,25 Zimbrii carpaților. Autoturismele de teren ARO. Documentar (color). 21,50 Telegazeta.

VINERI, 1 august

20,00 Telegazeta. În întinpinarea zilei de 23 August. 20,20 Actualitatea în economie. 20,35 Cîntecul și poezia acestor ani eroici. 20,50 Cadran mondial (color). România — Ceaușescu — Pace. 21,10 Serial științific (color). Din tainele mîrilor. Episodul 10. 21,35 Timp al marilor înfăptuiri revoluționare. Drumul către steaua de aur. 21,50 Telegazeta.

SÎMBĂTĂ, 2 august

13,00 Telex. 13,05 La sfîrșit de săptămînă (color). Din sumar: ● Pe Mureș și pe Tîrnave... Melodii populare. ● Gala desenului animat. ● Frumosul cotidian. ● O melodie în primă audiere. ● Cîntecul cuvintelor. Moment poetic. ● Înregistrări din festivaluri internaționale. ● Marile momente ale baletului; ● Din galeria Națională; ● Apă, un „personaj” al picturii lui Nicolae Dărăscu. ● Telesport. ● Autograf muzical: Mioara Feraru. 14,40 Iulie. Cronica evenimentelor politice. 15,00 Închiderea programului. 19,00 Telegazeta. 19,20 Teleenciclopedia. ● Civilizația geto-dacă a lumii Dunării (I). ● Muzeele lumii: Louvre. ● Natura și viața. 19,50 Antologia umorului românesc. (color). Episodul XII. Umor... la purtător. 20,30 Film artistic (color). Doctorul Poenaru. O producție a Casei de Filme Unu. 22,20 Telegazeta.

Mica publicitate

ANUNȚURI FAMILIALE

● La mulți ani, cu sănătate și multă liniște sufletească îi dorim lui MIHAI KÖBER, de ziua nașterii.
Tuși și Colceriu (9020)

● Cu ocazia împlinirii vârstei de 75 ani, urăm dragului nostru SIMION PETRU din Sibiu, viață lungă, sănătate, fericire, împlinirea tuturor dorințelor și un călduros „La mulți ani!” alături de cei dragi.

Soția, vecinii, Cristache, Oțoz, Voicu, Barac, Săbău, Solomon și Leana (9102)

● Cu ocazia pensionării dragei noastre FELICIA IONU-ȘIU, îi urăm multă sănătate și viață îndelungată lângă cei dragi!

Soțul, finii, cumnatele și cumnații (8975)

● Cu nemărginită durere, anunțăm încetarea fulgerătoare din viață a scumpului nostru soț, tată, frate, cumnat

DUMITRU CARA

(Titel)

— 51 ani —

Înmormîntarea — azi, 25 iulie 1986, ora 12. Plecarea din str. Muncel, nr. 7, bloc 7, (9076)

● Ne despărțim cu durere de cel care a fost un minunat om

TITEL CARA

care lasă în urmă durere și dor nestins, căruia îi așternem o lacrimă a neuitării.

Finii — familiile Faloba Dănuț și Toma (9077)

● Sîntem alături de colega noastră Livia Cara în aceste clipe grele pricinuite de moartea fulgerătoare a soțului său

DUMITRU CARA

Sincere condoleanțe
Colegii — I.U.P.S. Sibiu (9093)

Cu durere deplîngem moartea fulgerătoare a prietenului și vecinului nostru

DUMITRU CARA

Sîntem alături de soția și fiul său la marea lor durere.

Vecinii (9094)

● Colectivul de oameni ai muncii din I.A.C.M. Sibiu regretă profund dispariția fulgerătoare a colegului lor

DUMITRU CARA

și transmite condoleanțe familiei îndoliatăe. (9125)

● Colectivul de oameni ai muncii din I.A.C.M. — secția utilaje-transport Sibiu își exprimă profundul regret pentru dispariția fulgerătoare a colegului lor

DUMITRU CARA

și transmite condoleanțe familiei îndoliatăe. (9124)

Durere și dor purtăm în inimile noastre de cînd ne-a părăsit scumpul nostru soț, cumnat, ginere și frate

GHEORGHE LAYOȘ

(Nea Gică)

Cît ai trăit te-am iubit, cît vom trăi te vom plînge. Mormîntul tău va fi udat cu lacrimile noastre și presărat cu flori.

Nu te vom uita niciodată! Comemorarea — duminică, 27 iulie, ora 12,30, la mormînt.

Soția Anuța, cumnata Ioana (9099)

Tristețe și durere păstrăm în inimi de cînd nefericita clipă l-a smuls dintre noi pe dragul nostru

VLAD DUMITRESCU

trecîndu-l în veșnicie.
Comemorarea — sîmbătă, 26 iulie, ora 16, la mormînt.
Îndurerata familie (9070)

Trîști și apăsători s-au scurs patru ani de la neașteptată trecere în veșnicie a iubitului meu soț

OPREA IHORA

Nimeni și nimie nu poate umple imensul gol pe care l-a lăsat în inima mea îndurerată.

Soția (9113)

Tristețe port în suflet de cînd a decedat scumpa mea soție

AGAFIA SEU

— 68 ani —

Comemorarea — duminică, 27 iulie 1986, în Calvaser.

Soțul Mihai (9001)

Sora, cumnatul și nepoții amintesc împlinirea a doi ani de la decesul dragei lor

MOISA NEONILA

Comemorarea — sîmbătă, 26 iulie, ora 18, la mormînt. (9122)

Regretăm încetarea din viață a fostului coleg de muncă

NICOLAE RADU

Transmitem condoleanțe familiei îndoliatăe.

Colectivul atelierului circular I, întreprinderea „7 Noiembrie” (9086)

Sîntem alături de Parachiva Băzavan la durerea pricinuită de moartea fulgerătoare a fratelui său

NICOLAE RADU

Colegii de la TESA — „7 Noiembrie” Sibiu (9087)

Cu nemărginită durere anunțăm încetarea din viață, după o grea suferință, a scumpei noastre soție, mamă și bunică

ANA DOBROTA

— 77 ani —

Nu te vom uita niciodată! Înmormîntarea — sîmbătă, 26 iulie 1986, ora 13.
Familia (9127)

Colectivul de oameni ai muncii din cadrul Întreprinderii de morărit și panificație Sibiu este alături de colega lor Maria Aleman, la marea durere pricinuită de moartea tatălui ei.

Sincere condoleanțe familiei îndoliatăe. (9108)

Familia îndurerată anunță încetarea din viață a dragei lor soție, mamă, bunică

PARASCHIVA LAZĂR

— 57 ani —

Înmormîntarea — sîmbătă, 26 iulie, ora 12. Plecarea din Sibiu, Piața Schiller, nr. 3. (9089)

Surorile, fratele, cumnata și cumnații, sint alături de cumnatul lor, în aceste clipe de grea cumpănă, datorate decesului soției sale

PARASCHIVA LAZĂR

(9088)

Sîntem alături de familia Fulea Moise la greaua pierdere suferită prin moartea mamei.

Familia Săftescu

Sîntem alături de Fulea Moise, la marea durere pricinuită de pierderea mamei dragi.

(9045) Colegii de muncă

Colectivul de oameni ai muncii de la I.C.R.A. Sibiu este alături de colegul lor Aurel Fulea, la marea durere pricinuită de decesul mamei sale și transmite sincere condoleanțe familiei îndoliatăe. (9022)

Mulțumim din inimă rudelor, vecinilor, prietenilor, cunoscuților care, prin prezență, flori și cuvinte de mîngîiere, au fost alături de noi în clipele grele ale despărțirii de scumpa noastră mamă, bunică și străbunică

MARIA FULEA

(mama Bună)

Îndurerata familie (9071)

● Sîntem alături de Mariana Aleman în aceste clipe grele pricinuite de decesul tatălui său.

Familii Guțiu, Cefălan și Zavat (9119)

● Se împlinesc 10 ani de la trista despărțire de scumpul nostru soț și tată

VASILE VELCESCU

Comemorarea — sîmbătă, 26 iulie, ora 14, în str. Justiției 7. (9091)

● Aducem, cu recunoștință, omagii noastre dragei noastre

MARIA DUȘLEAG

Comemorarea — sîmbătă, 26 iulie, ora 19, în str. Justiției 7. (9098)

● Se împlinesc 7 ani de cînd a trecut în neființă dragul nostru

ILIE FANTANA

(gestionar Dobircă)

Comemorarea — duminică, 27 iulie, la mormînt, în Alba Iulia.

Familia (9025)

● Durere și dor păstrăm în inimi de cînd ne-am despărțit de chipul frumos și blind al mamei și soției noastre

EMMA FABIAN

Nu te vom uita niciodată!

Soțul și copiii (9126)

● Tristă și de neuitat a rămas pentru noi ziua de 25 iulie 1982, cînd ne-a părăsit pentru totdeauna cel care a fost un adevărat fiu, tată, frate, cumnat și unchi

MITICA MERES

(Racovița)

Nu te vom uita niciodată! Comemorarea — duminică, 27 iulie, la mormînt.

Familia Meres (9060)

● Se împlinesc 12 ani de la decesul dragei noastre soție, mamă și bunică

HILDEGARD RACOVITA

Nu te vom uita niciodată! Comemorarea — sîmbătă, 26 iulie, ora 17, în str. Ștefan cel Mare 72.
Familia (9090)